

Costin (BNS): Liderii politici trebuie sa lase deoparte baletul si ciroul si sa gaseasca rapid o solutie de guvernare

România se afla într-un moment extrem de complicat, iar liderii politici trebuie sa lase deoparte baletul si ciroul pe care îl fac, sa se aseze la masa negocierilor si sa gaseasca rapid o solutie de guvernare, a declarat, joi, pentru AGERPRES, presedintele Blocului National Sindical, Dumitru Costin.

Declaratiile sale au venit în contextul în care premierul Marcel Ciolacu a anuntat ca PSD se retrage de la masa discutiilor pentru formarea Executivului si va vota în Parlament un guvern de dreapta.

"Nu ne surprinde nici pe mine, nici pe colegii nostri acest lucru. Saptamâna trecuta aveam reuniunea Consiliului National BNS, ocazie cu care am adresat o scrisoare deschisa tuturor partidelor politice parlamentare. Era mai mult decât evidenta tensiunea uriasa existenta între actorii care negociau formarea unei aliante si pregatirea unui program politic. Nici macar acum, dupa alegerile parlamentare, din pacate, liderii politici, ale caror partide au suferit hemoragii de voturi, nu au înteles ca trebuie sa iasa din filosofia ciroului politic, n-au înteles ca cele aproape peste 40% din voturi date suveranistilor, de fapt, sunt un pumn în nas pe care l-au primit pentru ceea ce au facut în ultimii ani, n-au înteles ca poporul acesta vrea, într-adevar, sa fie guvernat corect, transparent, echitabil, n-au înteles ca, pâna la urma, reformele alea despre care tot se vorbește trebuie sa ne duca la diminuarea semnificativa a prezentei capuselor politice pe administratia publica centrala si locala, pe mediul de afaceri, pe banii publici. N-au înteles acest lucru. Asistam în continuare la o batalie pe cine are pixul pe cele mai mari bugete care urmeaza sa se cheltuiasca fara sa tina cont, însa, de faptul ca România, astazi, se afla, din punct de vedere macroeconomic, în dificultate si ca votul exprimat de cetateni nu le mai lasa spatii generoase de manevre în negocierile politice", a afirmat Costin.

În opinia sa, PSD va trebui "sa înghita o broasca râioasa" si sa cheme la negocieri toate partidele politice, fie pentru a forma un guvern de uniune nationala, fie sa gaseasca alte aliante pentru a forma o noua majoritate parlamentara solida.

"Daca tot clamezi ca esti partid pro-european, va trebui sa gasesti calea prin care sa faci concesii cu ceilalti si sa reusesti sa creionezi o majoritate care sa-ti genereze un guvern, un program de guvernare. Daca nu poti sa faci acest lucru, nu-ti ramâne nimic altceva decât sa înghiti o broasca râioasa, sa renunti la un anumit discurs pe care l-ai avut si sa chemi la negocieri toate partidele politice parlamentare, în ideea în care ori gasesti o solutie de guvern de uniune nationala, ori gasesti alte modele sau alte posibile aliante care sa te duca la o majoritate parlamentara solida si la un guvern stabil, pentru ca ai în fata ta foarte multe provocari de natura macroeconomica, un deficit urias, pe de o parte, angajamente de reforme de care sunt legate strict surse importante de finantare pentru tine, ca stat, ca economie", este de parere liderul BNS.

Dumitru Costin a atras atentia asupra finantarilor din PNRR, care se acorda în baza unor reforme care tot sunt amânate si înlocuite cu "tot felul de surrogate de solutii".

"Va reamintesc ca banii aia din PNRR sunt dati pe un anumit model de lucru: reforma facuta la care se adauga banii de investitii. Nu exista doar bani de investitii si reforma nu o facem. Una din reformele importante este reforma fiscala pe care noi tot o amânăm si tot venim cu tot felul de surrogate de solutii. De 24 de ore circula, aruncata se pare din interiorul Ministerului de Finante, o varianta de impozitare - sau mai bine spus un pachet de masuri - care ar însemna, în realitate, cresterea fiscalitatii pe munca dupa 1 ianuarie 2025. Este una din variantele propuse de Banca Mondiala. Repet, România de astazi se afla în dificultate. Oamenii politici nu înteleg acest lucru si cel mai mare risc care ne paste în 2025, daca ei vor continua cu aceasta batalie surda pentru putere si pentru acces la banul public, este ca riscam sa pierdem sume importante de bani din finantarile externe pe care le avem -

împrumuturi nerambursabile, dar și creditari cu dobânzi mici pe care le primim prin PNRR", a susținut el.

În opinia președintelui BNS, banii din fondurile europene care vor fi pierduți de România vor ajunge să finanțeze lunar Guvernul Ucrainei, în baza unei decizii de sprijinire a acestui stat luată recent de Comisia Europeană.

"România va pierde miliarde, bani care vor fi duși de către Comisia Europeană pentru a continua să finanțeze lunar Guvernul Ucrainei. Va reamintesc, în urma cu doar 48 de ore, Comisia Europeană și mai marii europeni au anunțat o asumare de finanțare a bugetului Guvernului ucrainean de 1,4 miliarde de euro lunar. Baniile acestea nu-i tipărește Banca Centrală Europeană. Baniile acestea vor fi luate de la statele membre care nu sunt în stare să cheltuiască bani, așa cum facem noi rectificarea bugetară: luăm de la unele ministere și dăm la altele. Așa vor face și ei. Vor lua de la unele țări care sunt incapabile să cheltuiască banii care le sunt puși la dispoziție și vor finanța alte priorități. A devenit prioritară finanțarea Ucrainei cu sume de bani uriașe, luna de luna, iar pierderea de astfel de sume de bani pentru economia României va fi una extrem de dureroasă, pentru că vom fi nevoiți, pentru a ne menține economia și societatea pe linia de plutire, să ne împrumutăm la dobânzi din ce în ce mai mari", a avertizat liderul sindical.

Mai mult, Costin a subliniat că România se îndreaptă "cu pași repezi" spre o datorie publică de 70%, moment în care "poate să uite de suveranitatea națională", întrucât va trebui să execute ce spun creditorii internaționali.

"Deja am sărit de 50% datorie publică. Riscăm să ne ducem cu pași repezi spre 70%, moment în care România poate să uite de suveranitatea națională, apropo și de votul pe care l-au dat cetățenii României nu cu multă vreme în urmă, atât pentru candidații la președinție, cât și pentru partidele politice parlamentare. După ce ai depășit pragul de 70%, îți dictează creditorii ce mai faci tu în țara ta. Deci, suntem într-un moment extrem de complicat și singura soluție pe care o avem este, din păcate sau din fericire, doar una politică. Doar membrii noului Parlament al României, care va fi investit mâine, doar acolo e soluția, iar liderii politici trebuie să lase deoparte baletul, circurile pe care îl fac, să se așeze la masă, să negocieze și să găsească rapid o soluție de guvernare pentru România, pentru că orice zi care trece înseamnă noi și noi dureri", a transmis acesta.

Un exemplu în acest sens este anunțul repetat de guvernări referitor la o nouă creștere a pensiilor, care a creat mari așteptări în rândul pensionarilor, însă salariații de la casele de pensii nu au primit nicio informare scrisă de la Ministerul de Finanțe sau al Muncii și nu știu ce se va întâmpla.

"As da un exemplu simplu: există un orizont de așteptare, din nou, uriaș în rândul a milioane de pensionari din România. Recent li s-a rascomunicat a 'n'-a oară că de la 1 ianuarie 2025, conform noii Legi a pensiilor, recent aprobată, le vor fi crescute din nou pensiile. Asta ar însemna o creștere a pensiilor actuale cu un pic peste 12%. Astăzi, când noi vorbim, la această oră, nu există nicio comunicare scrisă venită din partea Guvernului, a ministrului de Finanțe și a Ministerului Muncii către Casa Națională de Pensii legată de cum vor arăta pensiile de la 1 ianuarie 2025. Există alocări de resurse financiare pentru anul viitor pentru creșterea acestor pensii sau nu? Îngheata pensiile? Aproximativ 3.000 de salariați din casele de pensii de pe tot teritoriul României așteaptă o informație, un document oficial în baza căruia să poată acționa. Dacă vor lua decizia politică să înghețe pensiile, atunci va trebui să apară o prevedere legală, Guvernul va trebui să scoată o ordonanță de urgență prin care să înghețe sau să proroghe termenul de aplicare a acelui articol din noua Lege a pensiilor. Dacă au resursele financiare, vor trebui să o comunice, astfel încât oamenii din casele de pensii, funcționarii, să poată emite aproximativ 6 milioane de decizii de pensii care să fie comunicate și în baza cărora oamenii să își primească în primele zile ale lui ianuarie, pensiile", a menționat Costin.

În plus, spune președintele BNS, trebuie aprobat și noul buget pentru anul 2025.

"N-avem buget, însă legea ne dă posibilitatea să funcționăm fără buget cu 1/12 din bugetul pe anul 2024, dar asta va genera noi și noi probleme până la aprobarea noului buget, care trebuie să stea pe un pachet legislativ cert,

inclusiv din punct de vedere fiscal, pentru ca bugetul se construiește pe niste legi în vigoare. Deci, trebuie facute niste lucruri, trebuie luate niste decizii daca e vorba de modificari fiscale acum. Mai sunt 5 zile lucratoare din acest an, iar ei se cearta si nu ofera solutii politice pentru România", a subliniat sindicalistul.

Premierul Marcel Ciolacu a anuntat joi, pe pagina sa de Facebook, ca PSD se retrage de la masa discutiilor pentru formarea Executivului si va vota în Parlament un guvern de dreapta.

"Nu poti sa stabilesti ceva concret cu oameni care una vorbesc în interior si alta vorbesc în fata presei. Nu poti face nimic cu asa-zisi parteneri carora le e 'sila' sa stea la masa cu tine si care au impresia ca asa se 'murdaresc'. PSD a suportat destul astfel de atitudini, fara sa comenteze si fara sa își puna poalele în cap, asa cum au facut ceilalti. Acest mod de lucru este total contraproductiv în fata oamenilor. De aceea, PSD se retrage cu demnitate de la masa discutiilor, dar nu fugim de responsabilitate. Vom vota în Parlament un guvern de dreapta. O facem pentru ca aceasta tara are nevoie urgent de un guvern care sa gestioneze problemele curente pâna la alegerile prezidentiale care vor urma. România nu trebuie sa fie aruncata în aer de atitudini puerile si orgolii prostesti", a scris premierul pe Facebook.